



# 把文明存进银行

## 军地坪街道宝峰路社区开设文明银行 扬清风

本报讯 这个存折真是好！我可以多存些积分，要是表现得好，不仅年底有奖励，说起来脸上也有光呀！4月10日，来自武陵源区军地坪街道宝峰路社区党员代表施辉领走了银行成立后的第一本存折。特殊的是，这本存折卡存的不是钱，而是以家庭为单位的文明积分。

银行里除了存钱，还能存文明？在军地坪街道宝峰路社区就有这样一个特殊的文明银行。在这家银行里，针对户籍在社区的居民，由户主代表报名参与，社区审核建户，为户主发放文明储蓄卡。村民和社区居民只要在日常生活中实施文明行为、参与志愿服务便可获得积分，累积到一定标准后，不仅可以年底兑换奖励金，而且可以作为争先评优的依据。除此，对取消年度积分兑现资格的家庭，同时取消年底困难慰问、帮扶、推荐就业等相关政策。这是该社区2019年实施创新提升市民文明素质的方式之一。

特别值得一提的是，文明银行是根据红榜五讲二十条设定积分项、扣分项和否定项，主要围

绕文明新风、环境卫生、法纪大局三大部分，规定了一系列包括文明习俗、邻里和谐、好人好事、卫生评比等文明行为，群众只要从事了这方面的工作，都可以获得积分，这些工作大部分都是群众可以办好的小事，比如，志愿服务可以积分，归置好家门的卫生可以积分，红白喜事不铺张浪费也可以积分。

每月会对积分进行评比检查。宝峰路社区党支部成员曾红彬说，为了确保公平、公开、公正，社区还成立了文明银行评议工作组，成员由社区干部，党员干部，联络员以及居民代表组成。每个月，社区会从工作组抽取18至20个人，由他们进行评比和检查，最后于月底用公开栏对积分进行公示。

人家存钱，我们存文明，更有意义了！在55岁居民施大才看来，手中的积分卡并不是享受回馈的依据，而是时刻激励自己履行爱护社区环境，参与文明建设，共同营造良好风气。

文明银行的设立，是宝峰路社区继红榜、黑名单制度后的又一项精神文明新举措。曾红彬

说，如今，社区文明银行的储户已经超过了3000人，居民通过日常积分的形式，鼓励群众从小事做起，从日常行为规范做起，从而积攒文明力量，传递文明新风。接下来，将从有标识、有机制、有人员、有场所、有保障等五个方面继续打造文明银行阵地，稳固创建省级文明社区成果，把文明银行阵地打造成居民存储文明的温馨家园，从而让文明之风吹遍辖区角角落落。

(本报记者 唐晴 通讯员 刘辉)

**新闻延伸：**自2018年年初，武陵源区军地坪街道办事处创新机制，在辖区范围内推行红黑榜制度，树立五讲标准，讲新风、讲文明、讲卫生、讲法治、讲大局等板块，每季度分组、按户进行评议，对合格家庭、文明家庭分别给予适当鼓励，进入红榜的居民在就业、贫困救助等方面将享有优先权，此举得到居民积极响应，极大提升了居民素质，为创建文明小区、文明城市贡献力量。



▲3月10日，鼎泰逸景园小区业委会邀请该小区物业管理公司负责人，对小区物业管理、环境卫生、公用设施维修、收费以及治安管理等情况进行商议，以更好地提升服务水平，为小区居民提供优质服务。

本报记者 曾甲长 摄



▲日前，市园林绿化管理处全体党员及部分干部职工走上街头，深入社区，开展扫黑除恶宣传行动。

通讯员 梁浩波 摄

▲日前，团市委和张家界绿色卫士大队以及武陵志愿服务队的四十多名志愿者，来到西溪坪街道办事处渡口社区的渡船坡桃花源，一路拾捡游道两边的白色垃圾，为创建国家卫生城市贡献力量，同时呼吁人们文明赏花。

通讯员 胡菊芳 摄

## 后坪街道拆除一处逾15000平方米历史违建

本报讯 日前，永定区后坪街道通过连续5天的拆违攻坚，顺利清除整改了蓝色银湾观光园的历史违建，面积达15000余平方米。

经调查核实，蓝色银湾观

园的经营性属于约租，由乙方业主占地违建，为历史性违建群。3月初，办事处党工委多次到现场开展摸排和数据测量。同时，告知限期拆除通知等一系列工作，并研究开

展了两改一拆的相关政策与宣传，顺利清除（整改）了15000平方米的历史违建。拆除后，将转型果农产业园基地。

(刘镀 龙新春)

慈利县：

## 回头看 打好大棚房 改攻坚战

本报讯 近日，慈利县举行大棚房问题清理整顿再回头看，要求务必落实四个到位，切实打好大棚房清理整改攻坚战。

据悉，慈利县从2018年10月6日起，组织各乡镇对所有行政村开展了3轮拉网式、台帐式排查清理，边排查边整改。当前，全省大棚房问题清理整治已进入最后攻坚阶段，慈利县的清理整顿也进入白热化的攻坚阶段。

集中力量、严格标准、突出问题、抓好整改。慈利县要求各职能部门、各乡镇要迅速组织再回头看活动，抓好整改落实；坚决贯彻清理到位、查处到位、整改到位、办理到位四个到位，防止清理不彻底、整顿不到位，杜绝新问题再次反弹、老问题死灰复燃。目前，慈利县大棚房问题已得到有效处置和整改。

(唐熙清)

永定街道：

## 5月底彻底告别空中蜘蛛网

本报讯 4月8日，永定区经信局、永定街道及空中网线整治相关单位，对永定街道紫云社区部分完成的空中蜘蛛网整治工程进行了初步验收，预计5月底永定街道大街小巷全部消灭，再现晴空万里蔚蓝天。

自3月初，由区经信局牵头的空中网线整治行动率先对永定街道大街小巷的网线、电话线、有线电视等纵横交错形成的空中蜘蛛网全面开展整治，按照高低一致、捆扎均匀、牢固安全、协调美观的标准进行梳头发、扎辫子，清除了废弃多余的各类线团，真正消除了视觉污染，亮出了天际线，露出了新颜值。

此次整治行动旨在改善市容市貌提升张家界城市形象的需要，也是创建国家卫生城市重要考核内容之一，更是广大群众保障消防生命通道畅通无阻的迫切期望。

(通讯员 孙爱卫)

索溪峪街道：

## 全面开展灾后隐患排查及恢复工作

本报讯 4月9日，武陵源区索溪峪街道工作人员一行分头行动，深入到各村（社区），实地查看居民房屋受灾情况，排查安全隐患，指导灾后恢复工作。

4月8日晚11时40分许，武陵源区遭遇短暂的强风、冰雹、暴雨等强对流天气。9日一大早，该街道组织各村（社区）干部、党员以及居民小组长及时上门入户做好灾情统计及上报。据了解，截至目前，共有500余户居民房屋出现瓦片吹落、进水等不同程度受损，约160余亩油菜、猕猴桃等作物受灾，部分村（社区）还出现电线杆、树木等吹倒砸坏房屋、车辆等现象，没有造成人员伤亡。

街道主要负责人表示，当前已进入汛期，各村（社区）要迅速行动起来，帮助群众及时开展房屋整修及生产自救，对特困供养、低保、精准扶贫等受灾对象进行临时生活救助，开展防灾减灾应急演练，及时做好隐患排查，尽量避免安全事故的发生。

(通讯员 蒋献辉)